

«Отчет о состоянии и действиях императорского Московского университета за 1854—1855 академический и 1855 гражданские годы», стр. 88 (глава III. Особые происшествия за гражданский год) в Библиотеке Московского Государственного университета.

597

Всеподданнейший доклад министра народного просвещения А. С. Норова имп. Александру II о денежном пособии Н. И. Лобачевскому

14 января 1856. Петербург

Действительный статский советник Лобачевский в ноябре минувшего года уволен по болезненному состоянию от должности помощника попечителя Казанского учебного округа, с причислением его к Министерству народного просвещения на один год, с сохранением получаемых им столовых денег 800 руб.

Ныне Лобачевский, сообщая мне о затруднении его в средствах кличному воспитанию малолетних детей своих и к совершению необходимой поездки в Москву, а оттуда, смотря по совету врачей, и за границу, для лечения болезни, которою он одержим, просит об исходатайствовании ему единовременного денежного пособия из Государственного казначейства.

Лобачевский один из отличнейших первоначальных воспитанников Казанского университета и достойнейших заслуженных профессоров онаго. Соединяя с обширными познаниями в науках административные способности, он 18 лет занимал, сверх профессорской должности, должность ректора Университета и своею свыше 40-летнею отлично-усердною службою доставил значительную пользу сему заведению.

По сим уважениям и принимая еще во внимание то обстоятельство, что Лобачевский, находясь около 10 лет в должности помощника попечителя округа, не пользовался по сей должности жалованьем, а получал только сверх заслуженной им пенсии, столовые деньги по 800 р. в год, я осмеливаюсь повергнуть изложенную просьбу его на всемилостивейшее возврзение Вашего императорского величества.

Считаю долгом всеподданнейше присовокупить, что по моему мнению выдача Лобачевскому пособия могла бы простиаться до 1500 руб. сер.

Авераам Норов.

Резолюция имп. Александра II: «Согласен».

Заверительная надпись министра народного просвещения А. С. Норова: «Собственою его императорского величества рукою, карандашом, написано: „Согласен”. 15 января 1856 г. в С. Петербурге».